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AL GAZZETTINO DI PADOVA

RISPOSTA ALL’ARTICOLO “Radici dei pini devastanti, una spesa da 200.000 euro” del 6 maggio u.s.

Come assessore all’ambiente e in seconda veste anche di tecnico (perito agrario) vorrei fare alcune precisazioni sulle dichiarazioni espresse nel gazzettino per conto del presidente del circolo Pertini.

Criticare con logica è giusto e doveroso ma non posso accettare chi si permette di pubblicare notizie false e soprattutto senza fondamento dimostrando tutta l’incompetenza e l’assoluta disinformazione nella gestione e realizzazione del verde e delle potature.

· FALSO è dire che la spesa per la realizzazione del verde di via Aureliana sia stata di 200.000,00 euro; si è speso molto meno della metà (il signor Mortandello vada a vedersi la regolare gara d’appalto);

· FALSO è dire che le piante ad alto fusto piantumate procureranno gli stessi danni causati dai pini perché queste hanno un apparato radicale che si sviluppa verticalmente e non orizzontalmente;

· FALSO è dire che sono troppo alte perché attraverso ordinarie potature di contenimento si favorirà una crescita consona alle esigenze degli abitanti della zona e allo stesso tempo rendono più armonioso e gradevole il viale;
· FALSO è dire che le piante sono di qualità scadente o prodotti di serra (non esistono serre per piante ad alto fusto) e da una verifica effettuata mi risulta che siano di ottima qualità e soprattutto è stato garantito attecchimento di tutte).

In riferimento alle “maldestre potature” fatte nel periodo invernale voglio spiegare al signor presidente del circolo, perché ritengo che non abbia nessuna nozione in materia e forse è mal consigliato nelle sue affermazioni: le potature sono state eseguite da ditte specializzate supportate da tecnici qualificati (agronomi-periti agrari) che hanno cercato di potare le piante in modo da rispettarne la conformazione rispettando allo stesso tempo le esigenze degli abitanti  che abitano in quelle vie e agevolando il passaggio di camion e autobus.

Purtroppo in passato spesso sono state poste a dimora delle piante (vedi es. gelsi) di via dei Colli che hanno bisogno di ampi spazi di crescita e perciò inadatte ad essere poste lungo i viali e spesso chi mi ha preceduto come assessore non ha eseguito le dovute potature di contenimento visto che mi risulta che interventi su tali piante mancassero da più di 10 anni…
Se il Circolo ha un dossier fotografico sugli interventi, il sottoscritto e l’ufficio tecnico hanno una serie di segnalazioni per interventi di potature nelle aree imputate (rami che distavano 10 cm dai balconi delle case o le segnalazioni di ETRA e dei servizi pubblici di linea che i rami rovinavano i mezzi)

A questo devo ricordare le potature eseguite nelle scuole (pioppi) e dei pini marittimi lungo i viali che sono state eseguite per porre in sicurezza tali aree e molte altre ne verranno eseguite in futuro per garantire la sicurezza di tutti coloro che vivono e lavorano nella nostra città.

Al presidente del circolo Mortandello voglio ricordare che le sue critiche infondate e ridicole sono solo il frutto di chi vuole parlare senza prima essere a conoscenza delle esigenze e delle richieste dei cittadini di Montegrotto ed è solo questo che a me interessa fare.

Precisato tutto ciò e sicuro del mio operato è mia intenzione verificare la possibilità di citare nelle sedi opportune il presidente del circolo Pertini al quale ricordo che la politica va fatta con obbiettività e attraverso il confronto, per il bene della nostra città e non attraverso critiche ingiuste e prive di fondamento.
8 maggio 2009

Ivano Marcolongo assessore all’ambiente della città di Montegrotto Terme
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